# 省档案馆向全社会 征集专题档案资料

在中华人民共和国成立75周年 即将到来之际,省档案馆面向社会 各界征集在中国共产党的领导下 吉林省各族人民生产生活、衣食住 行等方面今昔对比的音像档案,真 实呈现新中国成立以来人民生活环 境和生活质量发生的巨大变化。

据了解,此次征集范围为直接 反映中华人民共和国成立以来吉 林省人民生产生活发展变化的照 片、录音、录像、影视作品等音像档 案资料。主要包括:1.生活环境发 展变迁类。反映我省城乡居民居 住环境、工作环境、自然环境等发 展变化,包括记录个人成长、生活、 工作环境中的老房子、新房子,老 庭院、新庭院,老学校、新学校,老 、新工厂,老工作环境、新工作 环境等原景原貌;反映同一生活区 域内不同时期的街巷、民宅、建筑、 公路、马路、桥梁、诵道、车辆、行人 等旧貌新颜:2.生活质量改善提高 类。反映我省各族人民衣、食、住、

行等日堂生活质量和民生保障等 方面大幅度改善和提高等内容的, 包括衣着、饮食、住房、出行、教育、 劳动、休闲娱乐、欢度节日、家庭聚 会等活动; 3. 民风民俗传承发展 反映百姓文化生活、地方习 俗、传统节日、民间工艺等传统继 承、改革发展等内容

征集方式有捐献和复制两种。 单位或个人可直接向省档案馆捐 献原件。或对经鉴定确有较高价 值的档案资料,其所有权人不愿指 献的,经双方协定,可由省档案馆 采取数字化扫描或者对原件仿真 的方式,经复制后收入馆藏。

注意事项有以下4点:1.照片 可为数码或纸质形式。照片内容 应真实,影像清晰,以原件为主。 特别珍贵的可提供翻拍或扫描件 (不作技术处理)。数码照片为 JPEG、TIFF 或 RAW 格式。并附 照片简要说明,对拍摄时间、地点、 事由、人物、背景、拍摄者等做必要

的背景介绍。2.录音录像资料应播 放流畅、画面清晰、主题明确。录 像为 MPG、MP4、FLV 或 AVI 格 式;录音为WAV、MP3格式。并附 简要文字说明,标注拍摄时间、地 点、事由、人物、拍摄者等内容。 拟捐献给省档案馆的照片、录像等 档案资料,经过鉴定后纳入吉林省 档案馆馆藏永久保存。凡收藏入 馆的档案资料,省档案馆将与捐献 者签订《吉林省档案馆档案资料捐 献协议》,明确双方权利和责任,并 颁发收藏证书。4.征集进馆的档案 资料归国家所有。捐献者对其捐 献的档案资料享有优先利用权,并 可对档案资料中不宜向社会开放 的部分提出限制利用的意见。

此次征集活动的联系部门为吉 林省档案馆档案接收征集处。联系 电话:0431-80511079 电子邮箱: ilsda isc@veah.net 地址:吉林省 长春市南关区锦湖大路7701号。

吉林日报记者 李梦溪

### 长春13个老旧小区将改造

改造区域涉及居民1796户

近日,吉林省公共资源 交易公共服务平台发布长春 市朝阳区2024年城镇老旧小 区改造配套基础设施建设项 目招标公告,招标公告显示, 长春市朝阳区13个老旧小区 室外基础设施将进行维修改 造,改造区域涉及占地面积 69210平方米,涉及居民1796

据了解,该项目的改造

内容包括排水工程、供热管 线、给水管线、散水翻建、道 路硬化及铺装、绿化、便民服 务设施及垃圾收储等。项目 建设地点为长春市朝阳区, 南起应化路、北至北安路、西 至万宝街、东至人民大街,项 目涉及清和街道、永昌街道、 红旗街道、桂林街道四个街 道共计13个小区。

城市晚报全媒体记者 陆续

#### 高速公路车辆发生故障 未放置警告标志被处罚

近日,省公安厅高速公 路公安局敦化分局巡逻一 二大队执勤民警巡逻至珲乌 高速公路长春方向219公里 敦化服务区出口时,发现一 辆号牌为吉J\*\*\*小型客车, 停在应急车道上,车辆开着 危险报警闪光灯,但后方未 设置警告标志。巡逻民警见 状,立即将巡逻警车停在车 辆后方,做好现场安全防护 后上前了解情况。

经询问了解,驾驶人王 某在服务区加完油后着急

赶路,出服务区时才想起车 辆故障灯亮起,就停车进行 检查,发现车辆灯光警示灯 有异常。民警先帮忙检查 车辆,经民警检查,车辆灯 光都正常,不影响车辆正常

随后,民警对驾驶人讲 行了批评教育,并根据《中华 人民共和国道路交通安全 法》及相关法律规定,对王某 不按规定设置警告标志的违 法行为进行了处罚。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 长春卫星路将新增一"口袋公园"



城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

"又有一处'口袋公园'即将建 成投入使用了,附近居民休闲锻炼有了好去处!"近日,家住长春市朝 四区卫星路附近的市民惊喜发现, 继长春理工大学门前在建的"口袋 公园"外,在长春大学门前,靠近轨 道交通1号线的出口处也建了一处 "口袋公园",目前工程主体基本完 成,预计下月投入使用。

7月18日,城市晚报全媒体记者 在现场看到,新建的"口袋公园"位 于卫星路与人民大街交会处,长春 轨道交通1号线A1出口旁。现场竖 起了铁皮围栏,有施工人员正在作 业。"目前正在进行台阶座椅的混凝 土施工,主体工程已经完成,预计7 月底至8月初将投入使用。"据施丁 人员介绍,该场地原有空间功能比 较单一,活动承载能力差,根据项目 规划,"口袋公园"建设将进行市政、 绿化、亮化等多方面提升改造。保 留现场的乔木,调整绿化布局,打造 特色小景,打开城市界面。造型别 致的凉亭是公园的一大亮点,在阳 光的照耀下,在地面留下不同造型 的投影。同时,公园内设置了各类

休憩坐凳,根据服务人群的不同特 点,设置了不同的场地功能区分,满 足各类人群休憩、游园、交流互动的

非常期待,就在学校门口建了 个公园!"长春大学的张同学表示。 开学后会第一时间来打卡,体验-下新公园的乐趣。附近居民也表 示,公园可辐射周边多个小区居民, 不仅为城市"添彩增色",更为附近 居民、周边企业员工等提供了休闲、 健身、娱乐的新场所

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

#### 网络主播离职 被要求赔付10万元 长春经开法院兴隆人民法庭审理了一起"公司告主播"案

近期,长春市经开区法 院兴隆人民法庭审理了一起 "公司告主播"案。

某传媒公司与王某签订 《优秀艺人独家经纪合作协 议》,约定了合作期限为1年, 但在履行协议2个月后王某 给公司法人代表发送微信, 表示"不干了",便离开了公 该公司以王某违约为由 诉至法院,要求王某赔偿违 约金10万元。庭审中,王某 表示:"公司要求我提供的直 播内容低俗,我干不下去了, 所以走了。"公司表示:"和王 某签了1年的合约,他干了2 个月就走了,应该承担违约 责任。"最后,法官综合考虑 协议的实际履行情况, 公司 与王某的合作时间长短, 公 司支付王某的工作报酬以及

王某在履行案涉《合作协议》 过程中的过错程度,酌定王 某赔偿违约金7000元

法官提醒:每一个拥有主 播梦的人,在涉足直播行业, 签订《合作协议》前一定要慎 之又慎,充分了解合同内容及 直播行业特点和规则再做决 定。同时提醒传媒公司,极高 的违约金违反了"补偿为主, 惩罚为辅"的原则,还有可能 促使传媒公司为获得高额违 约金而故意在合同中为主播 设立苛刻条款,可能因过分加 重一方责任而导致合同无 网络主播想要获得更好 的商业价值,与其自身努力及 公司的运营包装均密不可分, 但双方均应尊重契约,以实现 共赢,促进行业健康发展

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 将自行车停至理发店门前引发矛盾 法官巧妙化解

解决纠纷的关键,除了 细心阅卷,在案件相关材料 的基础层面上分析案情,还 要认真倾听当事人的诉请, 掌握案卷之外的信息,获得 当事人的信赖,为案件成功 化解奠定基础。

近期,原告王某来到公 主岭市人民法院提起诉讼, 要求被告李某、张某赔偿其 各项医疗费用共计人民币 19377.68元。经公主岭市人 民法院委派,由公主岭市人 民法院调解员李秀清调解该 纠纷案件.

经了解,原告王某系某 理发店店主,其店门前为机 动车道,为求个人方便,王某 将自家自行车停至理发店门 前,占用门店前机动车道位 置。被告李某、张某系夫妻、 2024年4月,李某、张某为方

便卸货,私自将原告王某搁 放的自行车挪走,王某发现 后双方发生口角矛盾,继而 互相殴打对方,原告因此受 轻伤人院治疗

调解员收到案件后,多次 与当事人进行电话沟通,分别 约双方当事人到法院调解室 进行调解。了解到双方之间 的主要分歧要点,调解员就争 议焦点分别做双方当事人工 作,经过不断地释法明理和耐 心地做思想工作,最终,原被 告达成一致和解意见,被告李 某、张某于2024年6月末赔 偿原告王某各项医疗费共计 2000元(包括医疗费、住院期 间营养费、伙食补助费等)。 原告王某不再就上述案件对 李某、张某提起其他诉讼,双 方握手言和.案件圆满解决。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 长春市宽城区人民法院执行局

## 3天执结一起劳动争议纠纷案件

近日,长春市宽城区人民法院 执行局快速执结了一起劳动争议纠 纷案件

2019年11月,被告王某入职某 日用品有限公司任业务员,2020年 6月,入职原告某家居公司任外贸业 务员,先后入职的两公司法人、股 东、实际办公地点均一致。工作期 间,双方有部分时间未签订劳动合 同,2023年9月,双方终止劳动关

此后,双方对工资金额及赔偿 问题始终未达成一致,王某遂申请 劳动仲裁,后家居公司不服劳动仲 裁结果诉至宽城法院,请求判令原 告某家居公司不支付被告王某解除 劳动合同经济补偿金及相关工资 家居公司不服判决结果,认为双方 不是劳动关系,而是合作关系,且系 王某主动离职,不应支付经济补偿 金,遂选择上诉。经二审法院审理, 最终驳回家居公司上诉请求,维持

判决生效后,原告并未履行判 项,王某遂向法院申请强制执行。 执行中,法官向被执行人家居公司

送达了执行通知书、报告财产令,且 调查发现家居公司名下有多套房 于是,法官将被执行企业代理 人传唤至法院,告知其强制执行的 相关内容及拒不履行生效判决的法 律后果。公司代理人听完后,当即 表示能够给付欠款,并将所欠款项 支付给申请执行人。

至此,该案仅用时3天便执行完 毕,既将劳动者的"纸上权益"兑现 为"真金白银",也未对被执行企业 产生不良信用影响。

城市晚报全媒体记者 吕闯